
Rrëshen, 23.III.2011 

Drahý duchovný otec Tibor, 

drahí dobrodinci, milovaní bratia a sestry! 

 

Matka Cirkev nás na základe biblickej tradície učí, že pôst, almužna a modlitba sú najúčinnejšími 

skutkami askézy a konkrétnym prejavom lásky k Bohu a blížnemu. Vieme, že každá almužna, dokonca aj tá 

dávaná „z nadbytku“ je vždy ovocím pôstu, podelením sa o to, čo máme s tými, ktorí majú menej, alebo 

nemajú nič. Preto má pred Bohom veľkú silu. Pre autoritu Ježišových slov: „Čokoľvek ste urobili jednému 

z týchto mojich najmenších bratov, mne ste urobili“ (Mt 25,40), máme nádej, že almužna dávaná zo srdca 

vystupuje pred Jeho tvár. 

Vy ste už druhýkrát zhliadli na Vašich chudobných bratov v Kristovi, na najmenších v Albánsku. 

A mne, ich nehodnému pastierovi ste dali druhý dych. Drahí moji, s Vašou ochotou pomôcť ste sa ozvali 

len 2 dni po tom, ako prišla odpoveď z Pápežských misijných diel, že pre nedostatok prostriedkov nám 

s projektom metanoo nemôžu pomôcť... Váš vzácny dar nie je tak len prejavom veľkosti Vašich sŕdc, ale 

najmä Prozreteľnosti a dôkazom Pánovej starostlivosti. Nech Vám je zaň sám Pán odmenou! 

Sľubujem Vám, že s Božou pomocou urobím všetko, aby bol každý cent použitý na slávu Toho, 

ktorému sa budeme zodpovedať. Zdá sa, že Pán zasa raz plánuje veci inak ako ja. Projekt metanoo sa 

nateraz ukázal viac mojím snom ako Božím dielom, preto ho zatiaľ odkladáme. Budeme spolu s mojimi 

spolupracovníkmi skúmať a hľadať, čo Pán zamýšľa. Aj Vás pozývam do modlitby. Pán nám síce jedny 

dvere zavrel, ale otvoril nám ďalších desať brán. Jednou z možností je kúpa opusteného, no zariadeného 

domu, ktorý patrí príbuzným otca Nikolu Kaçorri, kňaza, ktorý pred sto rokmi stál pri zrode albánskej 

nezávislosti. Dom stojí blízko moslimskej dediny Krej-Lurë, od Kurbneshu, v ktorom sa mal realizovať 

projekt metanoo, je vzdialený len 30 min. autom. Úprimne Vás prosím o modlitbovú podporu, o veľa 

modlitieb, aby sme vo svetle Božieho Ducha spoznali, kam nás Pán pozýva a kadiaľ nás chce viesť. 

Teraz tu však mám Váš dar a chcem, aby ste vedeli, ako ho použijem. Dva z piatich kostolíkov vo 

farnosti nutne potrebujú rekonštrukciu. Iste, to sú sumy presahujúce Vaše i moje možnosti. 

Zariadenie vo všetkých piatich chrámoch viac nie je ako je a aj to málo je biedne. Teraz sa chcem 

zamerať aspoň na tri kostoly, kde slávim sv. omšu každú nedeľu. Znamená to vymeniť drevotrieskové 

oltáre a ambony za také, ktoré sú hodné Božieho Slova a Eucharistickej obety. Len dnes som dal vyrobiť 

stojany na veľkonočné sviece, pretože staré prehnité „paprndeklové“ sú nielen nedôstojné symbolu 

pravého Svetla – nášho Pána Ježiša Krista, ale už aj nebezpečné. Začínam od takýchto drobnejších vecí 

v nádeji a s vierou, že Pán sa stará a postará. Veď nechceme nič pre seba, ale všetko na jeho slávu. 

Toto sú teda moje plány. Znova sa zverujem do Vašich modlitieb s prosbou o vernosť Tomu, od 

ktorého a pre ktorého je všetko. O každom diele, na ktoré použijem Váš dar Vás budem priebežne 

informovať prostredníctvom e-mailu. 

Ak by sa niekto z Vás chcel prísť pozrieť do mojej farnosti, prípadne by ste chceli stráviť pár dní 

dovolenky v horách alebo pri mori, naozaj rád Vás privítam. Stačí sa len ozvať dostatočne vopred. 

Uisťujem Vás o mojej skromnej modlitbe. Som si istý, že Pán na Vás hľadí s osobitnou záľubou – tak, 

ako to píše sv. Pavol: „Veselého darcu Boh miluje (2Kor 9,7). 

Nech Vás žehná Všemohúci Boh Otec i Syn + i Duch Svatý! 

 

 

 

 

 

 

 S Láskou Váš malý brat tomáš kuník, obyčajný dedinský farár 


